



## 一汽解放再获创新领域双第一

本报讯(记者华泰来)近日,第六届中国汽车企业创新大会暨中国汽车企业创新“安享指数”发布会在上海举行。一汽解放再次斩获“中国汽车(商用车)企业创新排行榜”和“中国汽车(商用车)企业创新排行榜卡车企业”第一名。至此,一汽解放已连续六年获得该指数评价第一。

近年来,一汽解放不断加大创新投入,加强创新体系建设,为铸强企业核心优势提供强大支撑。

在技术领域,一汽解放坚持做强自主创新,主动承接国家关键核心技术攻关计划。突破核心技术近400项,其中30余项关键核心技术打破国际垄断,获得国资委表彰;优化技术创新生态布局,联合上海交大等高校、科研院所成立多个创新中心,为缩短研发周期、加速成果产出和率先应用提供了坚实保障。

在产品领域,一汽解放以创新赋能打造领先产品,构筑“J7+鹰途”

的双高端产品布局;重中轻卡产品持续升级,构建差异化竞争力;新能源加速“15333”战略落地,推进五大整车平台产品布局,完成141款产品投放,2022年销量同比增长85.3%。

在新业态领域,一汽解放加快推进“智慧物流开放计划”,L1到L4级自动驾驶技术行业领先,多场景示范运营里程超10万公里;自主开发智能数据终端,车联网用户超过210万;丰富后市场生态服务,营收

规模突破30亿元;与宁德时代、上海重塑分别成立“解放时代”“迪一元素”新能源科技公司,提供新能源市场战略支撑。

一汽解放相关负责人表示,一汽解放将始终牢记嘱托,为中国汽车产业跨越发展贡献新智慧、新力量,以更强的创新动力、更大的创新投入、更快的创新步伐,激发创新引擎的澎湃动能,向“中国第一,世界一流”的战略目标加速前行。

## 凝心铸魂 向复兴

### ——写在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动之际

新华社记者 朱基钗 丁小溪 王子铭 高蕾

中国共产党人依靠学习走到今天,也必然依靠学习走向未来。

3月30日,中共中央政治局召开会议,决定从今年4月开始,在全党自上而下分两批开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。当天下午,中共中央政治局就学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想进行第四次集体学习,以此发挥示范作用,推动全党在主题教育中深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,打牢思想理论基础。

奔赴充满光荣和梦想的远征,新时代中国共产党人坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,向着全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进。

#### 赢得胜利的思想密码——“拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在”

延安杨家岭,巍然矗立的中央大礼堂,历经岁月洗礼而愈显厚重。

礼堂内,条桌、木椅,一如当年模样。主席台上方的红色标语格外醒目:“在毛泽东的旗帜下胜利前进”。

70多年前,中国共产党首次在这座“自己修建的房子”里召开全国代表大会,将毛泽东思想写在了党的旗帜上,中国革命从此走上了胜利的轨道。

2022年10月27日,党的二十大刚刚闭幕,习近平总书记带领新当选的二十届中央政治局常委来到这里,倾听历史的回响,感悟老一辈共产党人的奋斗初心、光荣传统。

在向第二个百年奋斗目标进军的关键时

刻,党的二十大将习近平新时代中国特色社会主义思想的新发展写入党章,光辉的旗帜闪耀出更加璀璨的真理之光,为新时代新征程提供强大指引。

没有革命的理论,就不会有革命的运动。“拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在。”

翻开风雷激荡的百年乐章,每在重大历史关头,总伴随着思想的飞跃,引领我们的事业不断从胜利走向新的胜利。

党的十八大以来,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,以巨大的政治智慧和理论勇气,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想,开辟了马克思主义中国化时代化新境界。

从党的十九大、十九届六中全会以“十个明确”“十四个坚持”“三个必须”概括这一光辉思想的主要内容,到党的二十大以“两个结合”“六个必须坚持”深刻阐述习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论和贯穿其中的立场观点方法……习近平新时代中国特色社会主义思想不断丰富发展,以原创性理论贡献标注了马克思主义发展的新高度,指引中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。

“中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行。”

事实雄辩证明,新时代十年伟大变革,根本在于有习近平同志作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,根本在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

2019年3月1日,习近平总书记为中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班亲授“第一课”,围绕学习贯彻党的创新理论展开:“学习新时代中国特色社会主义思想,要

深刻认识和领会其时代意义、理论意义、实践意义、世界意义,深刻理解其核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求。”

以科学的态度对待科学,以真理的精神追求真理。这是中国共产党人始终走在时代前列的思想密码——

将习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章、载入宪法,作为党和国家必须长期坚持的指导思想,为强国建设、民族复兴提供行动指南;

党的历史决议的方式,明确习近平新时代中国特色社会主义思想“是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华”,强调“两个确立”对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义;

在党的二十大报告中,设专章集中阐释“开辟马克思主义中国化时代化新境界”,要求全党把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。

理论创新每前进一步,理论武装就跟进一步。这是中国共产党人依靠学习走向未来的理论自觉——

党的二十大提出,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,明确要求以县处级以上领导干部为重点在全党深入开展主题教育;

党的二十届一中全会强调,学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,要求把这一思想贯彻落实到党和国家工作各方面全过程;

党的二十届二中全会明确,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,要科学谋划、精心组织,强化理论学习和运用,取得实实在在的成效。

着眼全局,谋虑深远。

在以习近平同志为核心的党中央引领推动下,一项项全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署,紧锣密鼓、大幕拉开。

#### 一以贯之的思想洗礼——“每当党中央作出重大决策部署,我们就号召全党同志加强学习”

春风拂面,草木萌发。中央党校主楼北广场,由马克思坐像和恩格斯立像组成的巨型雕像,沐浴在和煦暖阳中。

徜徉校园,红墙绿瓦间,拱形屋顶、黄砖贴面的党校礼堂,以其陕北窑洞式的建筑风格,诠释着我们党高度重视理论武装的鲜明基因。

今年2月,就在这座礼堂内,“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”的二十大精神研讨班”举行,习近平总书记深刻阐述中国式现代化这一科学社会主义的最新重大成果。

思想建设是党的基础性建设,思想建党、理论强党是百年大党永葆生机活力的关键所在。“坚持用马克思主义中国化时代化最新成果武装全党、指导实践、推动工作,是我们党创造历史、成就辉煌的一条重要经验。”

无论是延安时期力行整风运动,改革开放初期开展全面整党,还是上世纪九十年代的“三讲”教育,抑或是新世纪以来深入学习实践科学发展观活动,一代代中国共产党人在学习教育中不断提高理论水平和实践能力。

真理之光照耀前路,思想洗礼一以贯之。

2022年11月9日,湖南省长沙市暮云街道莲花村党员学习室内,传来阵阵掌声。学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团成员与党员干部、基层群众坐在一起,进行理论宣讲。接地气的形式、生动的群众语言,引发强烈共鸣。(下转第三版)

本报4月2日讯(记者于小博 李娜)今天下午,省十四届人大常委会第二次会议在长春举行。

省人大常委会党组书记、副主任高广滨,党组副书记、副主任范锐平、田锦尘,副主任贾晓东、郝国昆,秘书长李中新及委员共70人出席会议。

省人大常委会党组成员张焕秋、贺东平,副省长李国强,省人民检察院检察长尹伊君,省政府秘书长安桂武,省监察委员会、省高级人民法院负责人,省纪委监委驻省人大常委会机关纪检监察组、省人大专门委员会和常委会办事机构、省直有关部门、各市(州)和梅河口市人大常委会负责人,省人大各专门委员会组成人员,部分全国人大代表和省人大代表列席会议。

范锐平主持第一次全体会议。会议传达了十四届全国人大一次会议精神,听取了省委组织部常务副部长吴兰作的关于省人大常委会主任会议提请的人事任免事项的说明,听取了省人大相关专门委员会、省政府有关部门作的报告和说明。

分组审议后,高广滨主持第二次全体会议。会议表决通过了省人大常委会关于接受韩俊辞职请求的决定;表决通过了人事任命名单,决定任命胡玉亭为吉林省副省长,决定胡玉亭为吉林省代理省长。根据《吉林省组织实施宪法宣誓制度办法》的规定,代理省长胡玉亭进行了宪法宣誓。

胡玉亭同大家见面并讲话。他说,衷心感谢省人大常委会的信任和全省人民的支持。我一定始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,埋头苦干、忠诚履职、不辱使命,尽心竭力做好各项工作,不辜负组织的信任和全省人民的期望。

胡玉亭说,吉林省是国家重要的老工业基地、商品粮基地和边境省份,在吉林振兴的关键时刻,能够到吉林工作,成为吉林人民的一员,我深感自豪。我一定沿着习近平总书记指引的方向,在以俊海书记为班长的省委班子带领下,与全省干部群众一道,以吉林为家、为吉林而拼、同吉林共进,一张蓝图绘到底、一以贯之抓落实、与时俱进谋新篇,扎实推动吉林全面振兴不断取得新突破,奋力谱写中国式现代化吉林新篇章。一是时刻牢记习近平总书记殷殷嘱托,坚决扛起“新担当、新突破、新作为”重大职责使命。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,学思想、强党性、重实践、建新功,筑牢对党绝对忠诚的思想根基。深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。深入贯彻习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,始终胸怀“国之大事”,在省委坚强领导下,团结一心把习近平总书记重要讲话重要指示精神,转化为工作思路、细化为务实举措、化为具体行动,确保党中央有指示、吉林有行动,省委有部署、政府抓落实。二是凝心聚力抓落实,奋力走出质量更高、效益更好、结构更优、优势充分释放的发展新路。牢牢把住高质量发展这个首要任务,完整准确全面贯彻新发展理念,深入实施“一主六双”高质量发展战略。(下转第二版)

## 省十四届人大常委会举行第二次会议

### 决定任命胡玉亭为吉林省副省长 决定胡玉亭为吉林省代理省长



近日,长春轨道交通4号线南延线正式启动“跑图”试运行工作,运营筹备进入全面冲刺阶段。目前,4号线南延工程5座车站的主体结构已经全部完成,正在进行装修。  
本报记者 张野 摄

## 省法院:以能动履职推动全国两会精神转化落地

### 新时代新征程新伟业 贯彻落实全国两会精神

本报讯(记者赵步卓)全国两会闭幕后,省法院第一时间召开党组会议,把学习好、宣传好、贯彻好全国两会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务。全体法官干警表示,要对标新要求新任务,找准群众所盼、发展所需,重点学习习近平总书记在全

国两会期间的重要讲话精神,并与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神相结合,积极做好转化文章,确保把全国两会精神落实到审判执行工作全过程各方面,推动全国两会擘画的蓝图在全省法院落地见效。

省法院坚持以能动履职,充分发挥司法的“两个功能”,从六个方面推动全国两会精神转化落地。服务现代化产业体系,围绕重大战略实施,积极构建司法协作机制,持续推进

长春智慧法务区六个专业法庭建设,助力重点支柱产业健康发展。服务实施扩大内需战略,加强消费者、生产经营者、劳动者权益司法保护,依法规制不正当竞争和垄断行为。优化升级营商环境,坚持全面依法平等保护原则,进一步优化全产业链全生命周期司法服务,大力推进法治化营商环境建设提升行动。助力打造新安全格局,常态化开展扫黑除恶斗争,依法惩治各类犯罪,防范化解重大风险。创新推进法治建设,全面深化府院联动机制,

大力开展“枫桥式人民法庭”和“无讼社区、无讼村屯”创建活动。突出抓好民生司法保障,深化拓展“一站式”建设成果,扎实开展“为群众办实事示范法院”创建活动,不断提高人民群众司法获得感、满意度。

省法院坚持高质量发展主题不放松,把握新理念新观点,以改革创新推动高质量发展提能升级。以精细管理推动质量变革,围绕构建实施“135+N”审判执行质效常态化监管机制,全流程严把案件质量关,加强案件评查覆盖面和结果运用,健全审判质量评估体系。以深化改革推动效率变革,坚持以分流提高效率,聚焦审级职能定位改革,扎实推进双向评机制,推进办案质量与效率双优化、双提升。以科技赋能推动动力变革,严格落实在线司法规则,加快推进数字化、数据化司法,升级审判管理系统,提高案件质效监管水平。

## 省人大常委会关于接受韩俊辞职请求的决定

(2023年4月2日吉林省第十四届人民代表大会常务委员会第二次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》的有关规定,吉林省第十四届人民代表大会常务委员会第二次会议决定,接受韩俊因工作变动辞去吉林省省长职务的请求。

## 省人大常委会决定任命名单

(2023年4月2日吉林省第十四届人民代表大会常务委员会第二次会议通过)

任命胡玉亭为吉林省副省长,决定胡玉亭为吉林省代理省长。